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Start in die Frühjahrssaison!  
 
Aufgrund geringer Niederschläge und kühler Temperaturen in den vergangenen Wochen sind viele 
Flächen nun befahrbar.  
Nutzen Sie jetzt die Chance und beginnen Sie mit der Grünlandpflege. Durch intensives Striegeln werden 
abgestorbenes/ abgefrorenes Material und Verfilzungen aufgelöst, die Narbe belüftet und die 
Umsetzung der bereits ausgebrachten Nährstoffe angeschoben.  
  
Entstandene Lücken sollten mit geeigneten hochwertigen Gräsermischungen wieder geschlossen 
werden (5-20 kg/ha je nach Lückigkeit)! 
 
Zu einem späteren Zeitpunkt (März/ Anfang April) sollten die Bestände dann nochmal gewalzt werden. 
Hier bieten sich vor allem Walzen mit hoher Schlagkraft (Güttler, Cambridge etc.) an, um die 
Bestockung der Narben anzuregen und gegebenenfalls später entstandene Schäden durch Maulwurf 
o.ä. zu beseitigen.  
 
Düngung  
Die ersten organischen Düngemaßnahmen sind bereits erfolgt.  
Idealerweise sollte Schwefel frühzeitig mineralisch ergänzt werden, da der organisch gebundene 
Schwefel aus der Gülle in der Regel zum 1. Schnitt nicht zur Verfügung steht. Eine spätere mineralische 
Abschlussdüngung Ende März hat sich in den letzten Jahren bewährt. 
 
 
Unsere Mischungsempfehlungen zur Nachsaat: 
mit Weißklee: Q-Gras LS2, Q-Gras LS5 
ohne Klee für alle Standorte: Q-Gras S2, Q-Gras S5 
neu mit Klee: Q-Gras LS3 
neu ohne Klee: Q-Gras S3 
 

Unser starkes Q-Gras  

Sortiment 2025: 

 

Wir beraten Sie gern! 


